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CIRCOLARE INFORMATIVA: MAGGIO 2023 

 

 
PROROGA SCADENZE DELLA ROTTAMAZIONE-QUATER al 30/06/2023 
 
Il MEF ha disposto la proroga della definizione agevolata in esame. 
In particolare, dopo aver evidenziato che i contribuenti dispongono di “due mesi in più per presentare le 
dichiarazioni di adesione”, il Ministero specifica che “il nuovo termine per la presentazione delle domande 
all’Agenzia delle entrate Riscossione passa ... dal 30 aprile al 30 giugno 2023. Conseguentemente è differito 
al 30 settembre 2023 (invece del 30 giugno 2023) il termine entro il quale l’Agenzia delle entrateRiscossione 
trasmetterà, ai soggetti che hanno presentato le suddette istanze di adesione, la comunicazione delle 
somme dovute per il perfezionamento della definizione agevolata. 
La scadenza per il pagamento della prima o unica rata (originariamente fissata al 31 luglio 2023) slitta al 31 
ottobre 2023”. 
 
Alla luce della proroga, le nuove scadenze sono così sintetizzate: 
Presentazione domanda: 30/06/2023 
Comunicazione somme dovuteda parte dell’Agenzia Entrate - riscossione: 30/09/23 
Versamento unica soluzione / prima rata (max 18): 31/10/2023 
 
Inoltre:  
proroga dal 30 giugno al 30 settembre 2023 il termine entro il quale la Riscossione invierà ai contribuenti la 
comunicazione delle somme dovute, con l’indicazione degli importi da pagare, per il perfezionamento della 
rottamazione quater;  
 
Il pagamento del dovuto si deve eseguire in unica soluzione, entro il 31 ottobre 2023, o nel numero massimo 
di 18 rate, la prima e la seconda delle quali, ciascuna di importo pari al 10% delle somme complessivamente 
dovute, scadenti rispettivamente il 31 ottobre 2023 e il 30 novembre 2023; le restanti, di pari ammontare, 
scadenti il 28 febbraio, il 31 maggio, il 31 luglio e il 30 novembre di ciascun anno a decorrere dal 2024. In 
caso di pagamento rateale, sono dovuti, a decorrere dal 1° novembre 2023, gli interessi al tasso del 2% 
annuo. 
I pagamenti sono considerati regolari, se effettuati con un ritardo non superiore a 5 giorni dalla scadenza. 
Questo significa che, ad esempio, il pagamento della prima o unica rata in scadenza il 31 ottobre 2023, per 
effetto dei differimenti da calendario, considerato che il 5 novembre è domenica, è regolare se eseguito 
entro il 6 novembre 2023. In caso di mancato o di insufficiente o tardivo versamento, superiore a 5 giorni, 
dell’unica rata o di una di quelle in cui è stato dilazionato il pagamento delle somme dovute, la definizione 
agevolata non produce effetti e riprendono a decorrere i termini di prescrizione e decadenza per il recupero 
dei carichi oggetto di dichiarazione. In questo caso, relativamente ai debiti per i quali la definizione non ha 
prodotto effetti, i versamenti fatti sono acquisiti a titolo di acconto dell’importo complessivamente dovuto a 
seguito dell’affidamento del carico e non determinano l’estinzione del debito residuo, di cui l’agente della 
riscossione prosegue l’attività di recupero. 
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DELEGA CASSETTO FISCALE A PERSONA DI FIDUCIA 
 
Delega cassetto fiscale etc a PERSONA DI FIDUCIA (diverso da professionista o impresa) 
Dal 2023 un soggetto non capace di utilizzare le procedure informatiche può delegare una persona di fiducia 
per poter utilizzare tutte le funzionalità on line dell’agenzia delle entrate (cassetto fiscale, modello 730 
precompilato etc). La delega si presenta in cartaceo presso l’’ADE. 
 

 


